

Hvězda – Broumovsko

Barokní kapli Panny Marie Sněžné na vrchu zvaném Hvězda nedaleko Broumova projektoval slavný architekt Kilián Ignác Dientzenhofer. Stavba, kterou lemují kamenný ochoz, klame podobou. Kaple má

sice půdorys pěticípé hvězdy, uvnitř je ale kruhová.

Barokní skvost byl dokončen v roce 1733, ale už o necelých padesát let později bylo na základě josefínských reforem



rozhodnuto o jeho zániku. Nakonec kaple sice zbořena nebyla, další desetiletí ale chátrala. Obnovena byla až v roce 1852.

Památka je dnes opět poutním místem. Náboženské poutě se vždy konají

na začátku srpna. Zda byl poutníkem i flašinetář, kterého u kaple potkal kolem roku 1895 fotograf František Krátký, už asi nezjistíme. Patrně byl na místě proto, aby si svou produkcí zajistil obživu.



Cheb

Johann Theodor Meier, který fotografii kolem roku 1887 pořídil, patřil k významným chebským fotografům druhé poloviny 19. století. Jeho první známá fotografie Chebu pochází už z roku 1866.

Zveřejněný snímek města s osobitou historií a proslulého mnoha památkami i kulturními institucemi pochází z doby, kdy měl Meier (od roku 1885) nový ateliér v reprezentativní Bahnhofstraße, nynější



ulici Svobody. Tu na celkovém snímku nevidíte, všimnout si ale můžete výrazné Černé věže, jedné z chebských dominant.

Asi nejvýznamnější historickou událostí, která se váže k Chebu, a o které se

učí už dítě na základní škole, je vražda Albrechta z Valdštejna. Odehrála se 25. února 1634 v jednom z domů chebského náměstí.



Cheb

Neznámý autor vyfotografoval Horní (nebo také Norimberskou) bránu někdy kolem roku 1900. Tehdy už na místě někdejší vysoké městské brány zůstaly pouze na snímku zachycené dekorace. Stavba byla totiž zbořena v roce 1871.

Horní brána v Chebu byla jednou ze tří bran původních městských hradeb. Ty později ztratily smysl, proto byly podobně jako v jiných městech postupně odstraněny. Dnes už nestojí ani dvoje kasárny, které se nacházely před Horní bránou.



Svému účelu sloužily komplexy z let 1886 a 1895 více než století. Vojáci objekty opustili v roce 1990 a nahradili je vietnamští stánkaři. Demolice kasáren proběhla v roce 2007, místo nich dnes stojí nákupní centrum. K Chebu se váže i jedna nepříliš

známá událost: Po první světové válce se většina obyvatel města chtěla odtrhnout od samostatné československé republiky, těmto snahám však zabránili italští legionáři.

